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Актуальність. Педіатрична паліативна допомога (ППД), як описано 

Всесвітньою організацією охорони здоров’я (2018), – це комплексний догляд за 

дитиною, яка переживає хворобу, що загрожує життю, який включає догляд за 

тілом, розумом і духом дитини, а також підтримку для сім'ї дитини. 

Станом на 2021 рік, за інформацією Центру громадських даних, 

приблизно 66 000 дітей страждають від хвороб, які обмежують життя та 

призводять до необхідності надання паліативної допомоги. Всупереч 

поширеній думці про те, що паліативної допомоги вимагають тільки діти, які 

хворіють на онкологію, відсоток таких хворих складає всього 5%. Основна 

кількість малюків страждає ураженнями ЦНС. Паліативна допомога також 

може надаватися дітям, які від народження мають невиліковні хвороби, або 

дітям, що постраждали після серйозних травм або внаслідок ДТП. 

Мета роботи. Метою роботи є аналіз наявних даних щодо головних 

аспектів дитячої паліативної медицини в Україні. Дослідити та виділити 

основні дані щодо рівня розвитку паліативної допомоги в Харківській області. 

Матеріали та методи. В ході написання роботи були використані дані 

ВООЗ, медична література вітчизняних та закордонних авторів, статті, 

опубліковані науковими інтернет-виданнями. Основним джерелом інформації є 

звіти з офіційних сайтів Харківської міської ради, міського голови, виконавчого 

комітету та КНП “Міська дитяча лікарня № 5” ХМР. 
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Результати та обговорення. Насамперед ППД направлена на 

передбачення, запобігання, своєчасну діагностику та лікування певних 

нозологій, що ведуть за собою небезпеку для життя хворого, а також 

зосереджена на допомозі зробити важливі, з медичної точки зору, рішення.  

У 2012 році в Києві відбувся перший національний паліативний конгрес, 

а в грудні 2015 року відбувся перший національний форум з педіатричної 

паліативної допомоги. Тоді ж була створена Національна асоціація 

педіатричної паліативної допомоги. У Харкові пік розвитку дитячого паліативу 

випав на 2018 рік, коли на базі 5-ої міської дитячої лікарні створили хоспіс, 

який був призначений суто для дітей. Мобільні бригади надають медичні 

послуги вдома понад 300 дітям, в той час, коли під постійним наглядом у 

хоспісі знаходяться лише 20 малюків, бо відділення обладнане лише на 20 

ліжок.  

Станом на сьогодні через повномасштабну війну невідома точна кількість 

дітей Харківської області, що потребують паліативної допомоги. Вірогідні дані, 

на жаль, відсутні. Є лише припущення. Всього в області мешкають близько 

445 тис. дітей (за даними Державної служби статистики України від 1 січня 

2021 року). Відповідно до світової статистики паліативної допомоги потребує 

від 0,5 до 1% дітей. Отже, аналогічно до вищевказаної інформації, можна 

узагальнити, що в Харківському регіоні така допомога потрібна мінімум 2250 

дітям, а якщо говорити про максимум, то він становить 4500 дітей від 

народження до 18 років.  

Висновки. На сьогодні педіатричну паліативну допомогу дітям з 

важкими захворюваннями можна вважати золотим стандартом медицини, але, 

на жаль, в Харківському регіоні вона знаходиться на початковому етапі 

розвитку. В Харкові існує невелика кількість міждисциплінарних команд, що 

складається з кваліфікованого персоналу , а в дитячій лікарні № 5 паліативне 

відділення надає допомогу малюкам на високому рівні. У ході своєї роботи ми 

провели аналіз даних і дійшли висновку, що для досягнення оптимального 

рівня догляду за дітьми, що мають невиліковні хвороби, потрібен подальший 
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інтенсивний розвиток дитячої паліативної медицини в місті та області. 
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